

伊春团市委积极引导广大青年和社会公众参与志愿服务

3463人累计服务6万小时



伊春市乌翠区组织青年志愿者清扫垃圾。

纪晓辉摄



伊春市南岔县青年志愿者到社会福利院慰问老人。

贾春华摄

□文/摄 李维健 郭琪
本报记者 马少忠

11月4日,伊春丰林县降下了2019年第一场雪。这场瑞雪也带来了大风和降温。该县“晨光雨露”青年志愿者医疗小分队的队员们裹着厚厚的棉衣,顶风冒雪来到崇德园敬老院,为20多名老人义诊。

这只是伊春市青年志愿服务工作的一个剪影。近年来,伊春团市委在全社会大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极引导广大青年和社会公众参与志愿服务,通过创新工作载体,充分发挥团员青年的生力军和突击队作用。

针对林区弱势群体的生活情况,积极整合资源,不断创新活动载体。志愿者们组织了种类丰富、形式新颖的公益活动,受到了社会各界的一致好评。伊春市已经组建16支团属青年志愿服务队,志愿者达到3463人,累计服务时长6万小时。

在过去的3年里,伊春团市委开展关爱福利院儿童活动9次,累计捐赠物品价值13700元;开展关爱留守儿童“周末影院”活动9次,参与志愿者69人次,惠及留守儿童826人次,累计捐赠物品价值11400元;联合伊春林业中心医院为市特教中心学生免费体检两次、参与志愿者60人次;协调市新华书店为伊美区(原伊春区)50名留守儿童捐贈价值近11000元的图书。与此同时,积极开展希望工程的诸项工作,通过爱心义卖、义演等形式拓宽筹资渠道。2018年,共筹集善款104.99万元,资助贫困青少年3188人次。

伊春团市委把“五彩丝带·文明伊春”争创全国文明城市志愿服务活动作为进一步巩固全国文明城市创建成果,推进全区环境卫生治理、志愿服务工作的开展,10月28日,乌翠区开展了“清洁家园志愿奉献”志愿服务活动,给广大居民群众营造一个整洁、舒心的居住环境。志愿者们清除居民楼道内的废纸壳、破桌椅、酒瓶、水缸等废弃物品,清理小区绿化带内的杂草、落叶、生活垃圾,此次活动不仅营造了干净优美的居住环境,也激发了广大群众参与环境整治的热情。

伊春团市委积极组织青年志愿者参与重大赛事的志愿服务工作。2018年7月至9月,招募45名青年志愿者组成了《魅力中国城》伊春助威团,先后两次赴北京参与节目竞演录制工作,充分展现了新时代林区青年的精神风貌。在第四届中国(东北亚)森林博览会,2016、2017、2018伊春国际森林马拉松赛,“伊跑而红”2016年伊春森林冰雪微马比赛,首届旅游发展大会,中国大学生武术散打锦标赛,中国大学生跆拳道锦标赛,中国健美健身公开赛,首届自然水域“泼水节”,市直机关首届职工运动会等大型赛会中,先后招募2593名志愿者为赛会提供专业志愿服务近18000小时。为保证服务质量,展示青春风采,团市委定期举办志愿服务专项技能培训班,为志愿者提供专业的志愿服务技能培训,为赛会志愿服务工作的专业化、优质化提供了有力保障。

伊春团市委积极组织青年志愿者参与重大赛事的志愿服务工作。2018年7月至9月,招募45名青年志愿者组成了《魅力中国城》伊春助威团,先后两次赴北京参与节目竞演录制工作,充分展现了新时代林区青年的精神风貌。在第四届中国(东北亚)森林博览会,2016、2017、2018伊春国际森林马拉松赛,“伊跑而红”2016年伊春森林冰雪微马比赛,首届旅游发展大会,中国大学生武术散打锦标赛,中国大学生跆拳道锦标赛,中国健美健身公开赛,首届自然水域“泼水节”,市直机关首届职工运动会等大型赛会中,先后招募2593名志愿者为赛会提供专业志愿服务近18000小时。为保证服务质量,展示青春风采,团市委定期举办志愿服务专项技能培训班,为志愿者提供专业的志愿服务技能培训,为赛会志愿服务工作的专业化、优质化提供了有力保障。

伊春团市委积极组织青年志愿者参与重大赛事的志愿服务工作。2018年7月至9月,招募45名青年志愿者组成了《魅力中国城》伊春助威团,先后两次赴北京参与节目竞演录制工作,充分展现了新时代林区青年的精神风貌。在第四届中国(东北亚)森林博览会,2016、2017、2018伊春国际森林马拉松赛,“伊跑而红”2016年伊春森林冰雪微马比赛,首届旅游发展大会,中国大学生武术散打锦标赛,中国大学生跆拳道锦标赛,中国健美健身公开赛,首届自然水域“泼水节”,市直机关首届职工运动会等大型赛会中,先后招募2593名志愿者为赛会提供专业志愿服务近18000小时。为保证服务质量,展示青春风采,团市委定期举办志愿服务专项技能培训班,为志愿者提供专业的志愿服务技能培训,为赛会志愿服务工作的专业化、优质化提供了有力保障。

晨明村扶贫农特产品县城热卖

农特产品。

盛春农特产品店依托于晨明镇兴达玉米种植专业合作社生产的农特产品,兴达玉米种植专业合作社是晨明村去年上马的扶贫项目。去年末,晨明村把脱贫攻坚的工作思路聚焦在发展壮大农村集体经济产业项目上,在市第22帮扶工作队支持帮助下,村党支部书记贺春带领村民成立了兴达玉米种植专业合作社,申请了商标、条码、生产许可,销售加工杂粮。市级帮扶单位省林业第二医院、伊春日报社、哈尔滨银行伊春分行、市第二中学、市接待办主动垫付资金12万元,晨明镇政府免费为晨明村提供了加工厂房,使项目顺利启动。当年生产的产品供不应求,远销到哈尔滨市及南方各大城市,仅两个月时间就实现销售产值20多万元,让贫困户真真实实得到了产业收益。

今年,晨明村根据市场需求发展订单经济,与村民们签订种植合同,不上化肥、不施农药,按质收购,统一加工,大大提升了农产品的营养价值和品质,产品从农户直接进入到合作社,经加工后进入平台销售。同时,利用自己的“益诚佳品”商标,把全镇的绿色农副产品进行了集约化整合,设立质量标准,以“益诚佳品”品牌为统一出口,推动产品外销。为拓宽农特产品的销售渠道,增进广大消费者对晨明农特产品的了解,他们专门在县城内设立了专营店,通过搭建多层次的农特产品对接平台,展示、宣传、营销村农特产品,使广大消费者更直观、近距离地感受村里农产品的独特品质,提高晨明村农特产品知名度、美誉度和影响力,将扶贫农特产品品牌做大做强,带动更多贫困群众脱贫致富。

顾客在盛春农特产品店挑选农特产品。

11月20日,南岔县晨明镇晨明村兴办的盛春农特产品店一开张,好多市民就涌进了店内,挑选玉米面粉、小米、大米、木耳、蜂蜜等农特产品。村党支部书记贺春一边招呼客人,一边高兴地向客人推荐村里的

□文/摄 贾春华 宋勤

本报记者 马少忠

“这些农特产品品质特别好,都是村

里种的绿色、无公害农产品,吃着放心。”

伊春市第二中学

创设校本思政课培养学生爱国心报国志

□贾春华 宋勤 本报记者 马少忠

伊春市第二中学因地制宜、因材制宜,在全省率先创设《校本思政课》,发挥思政课在课程体系中的政治引领和价值引领作用,强化学生的爱国之心、报国之志、强国之愿,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。

结合实际,创设教育内容,将思政课学习实践情况作为重要内容纳入综合素质评价体系,记入学生个人档案,作为学生评奖评优重要参考标准,引导学生矢志不渝听党话、跟党走,衷心拥护党的领导和社会主义制度。

学校《校本思政课》的内容,紧紧围绕推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材进课堂这个中心,采取一系列精准措施,不断加强思政课的机构、队伍、课程和学科建设。以社会主义核心价值观这条主线,遵循学生的认知发展规律,进行教学设计,开展理论研究,创新教学方法,拓展教学途径。教材有历史回眸、史学经典和历史中的英雄事迹,但更多的是选取新时代的典型人物、事例和时政热点,如改革开放40年、国庆阅兵等话题,让学生从模范人物身上寻找精神力量,增强服务社会的自觉性;在典型事例的分析中,培养学生思考问题的能力,树立科学精神;从时政热点透析

中,开拓学生关注国家、关注社会的视野,锻炼独立分析和解决问题的能力。

学校在授课中既结合时政,又紧密

结合学校和学生的思想、学习的实际。于红老师讲授的《友善于微》,让学生感

动得泪流满面,把爱、尊重、包容的价

值观植人心中;李宪冬老师讲授的《我

身边的文明》,故事感人至深,学生深

受启发;邵冰老师讲授的《我心中的敬

业典范》,学生被其精神所感染,转化

为学习动力。

设置学生熟悉的社会情境,再现历

史真实,让教学贴近学生生活。结合我

省优秀精神文化资源,向学生讲述我

省特有的东北抗联精神、北大荒精神、

大庆精神、铁人精神,引导学生汲取精神力量,树立报国之志。伊春森林资源丰富,被称为“中国林都”“红松之乡”。因此,学校在《校本思政课》的内容中还特别讲

述了伊春故事,向学生讲述了跨越两个时代的伐木能手、林业英雄马永顺的故

事,激发学生更好热爱家乡,厚植家国情

怀。浩良河镇大吉星村是革命老区,抗

日斗争时期被称为“红地盘”。这里发

展了伊春林区第一个共产党员——高玉

斌;诞生了抗战胜利后伊春林区第一个

党的组织——吉星村党支部;成立了伊

春林区第一个抗日救国组织——吉星村

抗日救国会。抗战时期,村里有27名青

壮年参加东北抗联,24人为国捐躯。

立足大吉星村的红色资源,顺势而为,开展了红色传统教育,引导学生主动认知,彰

显红色文化的魅力,增强了学生爱国爱

党爱家乡的热情,收到事半功倍的教

育效果。

真情互动,日常言传身教,积极探索

适合学生发展、具有时代感的思想政

课实践课型,推动思政课走进课堂、走

进团课、走进学生会,将理论讲得活泼

有趣,将显性教育和隐性教育紧密结合

起来,实现全员全程全方位育人,让学生知

识感、获得感满满。学校为了更好地将

思政课教育融于课堂,提升课堂主渠道的

育人实效,积极挖掘育人潜力。课堂上,

教师密切联系实际,深入浅出,生动活

泼,引导学生学习兴趣,激发了学生学习

的积极性和主动性。课堂下,真情互动,

言传身教,在潜移默化中受到感染、熏陶和启

迪。今年,学校已经开展社会实践和各类志

愿活动5次,参加人数490人。建立“思

政大课堂”长效机制,构建学校、家庭、社

会三位一体的思政教育平台,将思政课

变成有温度、有情感的课堂,润物无声地

帮助学生树立正确的人生观、世界观、价

值观。

学校注重挖掘其它课程教学方式中

蕴含的思想政治资源,实现全员全程全

方位育人,使各类课程与思政课建设形

成协同效应,达到知行合一。开设《校

本思政课》以来,学校充满了浓厚、积

极的育人氛围,结下了立根树魂的硕果。

学校的学习氛围浓了,学生学习劲头足

了。思政课开设两个月,学校开设了诚

信考场,考生自觉遵守考试守则,无人

监考,却秩序井然,更没有人作弊;做好

好事的学生多了,对祖国优秀传统文

化更加感兴趣;在学校组织的给父母亲

的一封信活动中,很多学生用真挚的情

感表达了对父母养育之恩的感激。很

多家长表示,孩子真的不一样了,长大

了,懂事了。

路桥分公司伊春采矿厂

矿石剥采量突破900万立方米大关

本报讯(付磊)中铁九局路桥分公司伊春采矿厂持续以“保安全、抓管理、提产增效”为着力点,精准施策严管理,向管理要效益、向安全要效益、向成本管控要效益,打赢全年施工生产攻坚战。

截至目前,中铁九局路桥分公司伊春采矿厂打破历年同期矿石剥采记录,完成剥采总量900万立方米。

年初以来,伊春采矿厂认真研究施工生产计划,精心组织,克服重重困难,事事提前谋划,不断提升对生产车间管理力度,优化资源配置。通过开展“五比四创”劳动竞赛、“技能比武”大赛等活动,并持续加强职工思想教育引导,充分发挥职工主观能动性,全面掀起施工大干高潮,以安全保生产、以抓质量促进度,确保采剥施工顺利进行。

在施工生产上细化责任分工,明确全年生产任务。结合施工实际,技术部门按月下达计划,施组计划细化到周、分解到日,以日保周、以周保月,以此保证季度指标完成,并制定奖罚措施严格考核,每月坚持召开月计划会议分析施工生产中遇到的问题并制定措施加以解决。在施工生产过程中对责任心不强、车辆满载不达标的操作人员进行严格考核,通过对车间压担子层层落实责任,极大提升了生产系统管理水平。

对安全隐患实行“零容忍”态度。

坚持召开周安全例会、实行月度安全大检查制度,夜间实行领导带班制度,做到24小时严防死守。在实行管监分离工作中,坚持开展安全风险点辨识,就项目各环节辨识出安全风险点,形成安全责任矩阵,实现安全监管各风险点责任落实到人,做到事事有人管、人人有责任,形成以点带面,点面结合的安全管控态势。

严管轮胎、燃油成本管控考核指标,对TR系列矿车严格进行轮胎、燃油考核机制,面对设备较多情况坚持实现核定人定机管理,实行月度保养检修计划,推行一人一机固定检修制。同时开展季度“红旗设备”评比活动,促进了设备操作人员“比学赶超”的劲头,这些举措切实提高了大型设备运行、提升了检修质量,延长了配件使用周期,在节本创效上起到了决定性作用。

注重发挥党组织政治引领作用,通过“提质增效党旗红共产党员当先锋”活动、“党员先锋岗”活动、“主题党日”活动增强党员干部职工信念,焕发劳动热情,使党员思想往深里走,行动往实里干,切实为职工做好事、办实事、解难题。伊春采矿厂紧盯全年计划任务,积极引导职工认清形势,明确任务,直面挑战,坚决打赢收官之战,全力以赴为完成目标任务而努力奋斗,为重组后的路桥分公司在矿山剥采施工中创造佳绩。

知识产权业务培训班举办

本报讯(刘慧莉 记者马少忠)日前,伊春市知识产权局举办业务培训班,邀请省知识产权局政策法规处负责人及相关负责同志作专题讲座和业务指导。来自全市国家知识产权优势企业、省知识产权试点学校、各县(市)区部分企业负责人以及知识产权工作人员、市场监管相关执法人员共计100余人参加培训。

培训中,通过典型案例深入浅出地让参训人员了解和掌握商标基础知识、主要的商标违法行为、商标执法若干问题探讨和有关假冒专利行为的规定、假冒专利行为的法律责任、对假冒专利行为的法律责

任、对假冒专利行为的法律责

任。良好的经济效益激励于加收产生

了进一步扩大养殖规模的想法。在村

</